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Data: 20 23.04.2020

T: Funkcje trygonometryczne kata rozwartego - ¢wiczenia.
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Korzystajgc z tej $ciggi, pokaze jak jg zastosowaé w rozwigzywaniu zadan

Przyktad 1:

Oblicz wartosci funkcji trygonometrycznych sin «, cos «, tg «< dla katal35".

sin135°

Krok 1: kat 135° mozemy zapisac, jako (180° —45")

Krok 2: zatem sin 135° = sin(180° — 45")

Krok 3: korzystajac ze $ciagi powyzej mozemy zapisaé , ze sin 135" = sin(180° — 45°) = sin45’
Krok 4: znamy wartosc tej funkcji (krétka tabelka, ktérej uczyliscie sie na pamiec), zatem

sin135° = sin(180° — 45°) = sin45" = 2

cos 135’

Krok 1: kat 135° mozemy zapisac, jako (180° —45")

Krok, 2: zatem cos 135" = cos(180° — 45°)

Krok 3: korzystajac ze $ciggi powyzej mozemy zapisat, ze cos 135" = cos(180c — 450) = —cos45’
Krok 4: znamy wartosc tej funkcji (krétka tabelka, ktérej uczyliscie sie na pamiec), zatem

cos 135" = cos(180° — 45°) = — cos 45’ = _g

tg135°

Krok 1: kat 135° mozemy zapisa¢, jako (180° —45")

Krok 2: zatem tg 135° = tg(180° — 45°)

Krok 3: korzystajac ze $ciagi powyzej mozemy zapisac, ze tg 135" = tg(180c — 450) = —tg45’

Krok 4: znamy wartosc tej funkcji (krétka tabelka, ktérej uczyliscie sie na pamiec), zatem
tg135° = tg(180° — 45°) = —tg45 = —

Przyktad 2:

Wyznacz wartosci funkcji trygonometrycznych sin o, cos o, tg o dla kata135" z pomoca tablic (ostatnia
strona w podreczniku).

sin 110’

Krok 1: kat 110° mozemy zapisac, jako (180° — 70"

Krok 2: zatem sin 110" = sin(180° — 70°)

Krok 3: korzystajac ze $ciagi powyzej mozemy zapisaé, ze sin 110" = sin(180° — 70°) =sin70’

Krok 4: odczytujemy wartos$¢ tej funkji z tabeli, zatem sin 110" = sin(180° — 700) =sin70° = 0,9397



cos 110°
Krok 1: kat 110° mozemy zapisa¢, jako (180° —70")
Krok, 2: zatem cos 110° = cos(180° — 70°)
Krok 3: korzystajac ze $ciagi powyzej mozemy zapisaé, ze cos 110° = cos(180° — 70°) = — cos 70°
Krok 4: odczytujemy wartos$é tej funkcji z tabeli, zatem
c0s110° = cos(180° — 70°) = — cos 70° = —0,3420

tg110°
Krok 1: kat 110° mozemy zapisa¢, jako (180° — 70")
Krok 2: zatem tg110° = tg(180° — 70°)
Krok 3: korzystajac ze $ciagi powyzej mozemy zapisa¢, ze tg110° = tg(180° — 70°) = —tg 70’
Krok 4: odczytujemy wartos¢ tej funkcji z tabeli, zatem
tg110° = tg(180° — 70°) = —tg 70" = —2,7475

2. Na podstawie przyktadu 1 rozwigz zadanie 1, pamietaj, ze dla katow 30°,45°,60° stosujemy krotkg tabelke
(ktérej uczyliscie sie na pamieé, podrecznik strona 147),bedzie to 6 przyktadow.

ZADANIE 1: Oblicz wartosci funkcji trygonometrycznych sin «, cos «, tg o« dla katéw 150°i 120° (nie
musisz wszystkiego rozpisywac tak doktadnie jak ja, wystarczy zapis kroku 1 i 4)

3. Na podstawie przyktadu 2 rozwigz zadanie 2, podobnie jak w poprzednim zadaniu w rozwigzaniu wystarczy
krok 1i 4; bedzie to 18 przyktaddw.

ZADANIE 2: Oblicz wartosci funkcji trygonometrycznych sin o, cos «, tg « dla katow
172°,129°,160°,98°,116° 153°.

4. Rozwigzania tych zadan prosze przesta¢ na mojego maila w terminie do 24 kwietnia, zadanie to zostanie
ocenione.

W razie watpliwosci i problemdéw prosze o kontakt na maila asia-zielinska@gazeta.pl lub przez dziennik

elektroniczny.
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